

Знамя КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

Расширение торговой сети, строительство новых магазинов, столовых, складских помещений — дело большой государственной важности.

Долг строителей — своевременно сооружать и вводить в строй новые торговые предприятия в городе.

Быстрее вводить в строй торговые предприятия

Одним из важных условий дальнейшего развития советской торговли является расширение торговой сети, строительство новых магазинов и лавок, столовых и ресторанов, складов и холодильников. В течение 1954-56 гг. в городах и сельских местностях нашей страны должно быть построено и открыто 40 тысяч магазинов, 11 тысяч ресторанов, столовых, закусочных, кафе, чайных и буфетов.

С каждым месяцем расширяется торговая сеть и в нашем городе. В истекшем году построено и вступило в строй три новых продовольственных и три промтоварных магазина, столовая и кафе. Намного больше торговых предприятий намечено ввести в строй в новом, 1954 году.

Однако темпы строительства столовых и магазинов в городе резко отстают от темпов роста товарооборота, имеющиеся торговые предприятия далеко не удовлетворяют растущих запросов трудящихся города. Коллектив первого строительного района не выполнил в 1953 году плана и своих обязательств по вводу в эксплуатацию новых магазинов и столовых. Строители брали, например, обязательство сдать в 1953 году в эксплуатацию 22 магазина, а фактически сдали только шесть. Такое положение явилось, в частности, в результате того, что строители сдают в эксплуатацию магазины, размещаемые в первых этажах новых зданий, обычно через несколько месяцев после заселения этих домов. Руководители же основного предприятия не требуют от строителей своевременного завершения строительства торговых предприятий, а исполком городского Совета неудовлетворительно контролирует выполнение постановления правительства об одновременной сдаче в эксплуатацию жилых домов и магазинов в них.

Не один месяц прошел с тех пор, как был сдан в эксплуатацию и заселен дом № 4 49 квартала, а хлебный магазин в первом этаже этого дома не введен в строй до сих пор. Сдача магазина задерживается только из-за того, что строители не установили люстры, не покрыли гетинаксом прилавки и не оборудовали прилавочных витрин.

Еще хуже обстоит дело в доме № 5 25 квартала, в первом этаже которого должен разместиться винно-гастрономический магазин. Дом заселен, а в магазине необходимо еще выполнить малярные и лепные работы, оборудовать подвальное помещение, установить холодильные установки, прилавочное оборудование. Анало-

гичное положение в доме № 1 20 квартала и ряде других.

Руководители первого строительного района не уделяют должного внимания быстрейшему завершению строительства и вводу в эксплуатацию торговых предприятий, не выделяют на эти объекты достаточного количества рабочей силы. 3 января на строительстве бакалейно-гастрономического магазина в доме № 1 20 квартала не работало ни одного рабочего, а 5 января на этом объекте трудилось всего четверо рабочих. В магазине дома № 5 25 квартала работает только семь строителей.

Недопустимо затянулось сооружение торговой базы УРСА, которая должна была войти в строй еще прошлой осенью. Сейчас четыре склада базы почти готовы, но ввести их в эксплуатацию нельзя, так как коллектив 1-го строительного района не сделал подъездных автодорог и планировку территории, а строители 4-го района до сих пор не подвели железнодорожные пути, без которых не может быть и речи о нормальной эксплуатации складов. Совершенно не строится на торговой базе холодильник.

Серьезная вина за большое отставание строительства и несвоевременный ввод в эксплуатацию торговых предприятий лежит на строительном отделе основного предприятия, руководимом т. Смоглюковым, который одновременно не представляет строителям проектов на оборудование силовой проводки для фреоновых и аммиачных холодильников и другой проектной документации. Проекты холодильных установок в магазине дома № 5 25 квартала были даны с большим опозданием, из-за чего теперь необходимы большие переделки в строительной части. В этом и других магазинах после окончания монтажа электропроводки строительный отдел дал новые проекты освещения. Теперь надо долбить оштукатуренные стены и потолки и переделывать электропроводку. По вине руководителей основного предприятия для магазинов не поставлены подъемники, не решается вопрос о расширении подсобных помещений.

Расширение торговой сети, строительство новых магазинов, столовых, ресторанов, складских помещений — дело большой государственной важности. Долг строителей города — своевременно сооружать и вводить в строй новые торговые предприятия. Руководители основного предприятия обязаны принять действенные меры к тому, чтобы помочь строителям образцово справиться с этой задачей.

С первых дней нового года наращивать темпы в труде

На пусковых цехах

Коллектив специализированного монтажного управления № 3 выполнил план декабря на 150 процентов. Улучшилось качество работ и снизилась их стоимость.

Особенно хорошо трудились в декабре бригады монтажников, руководимые тт. Волковым и Юдичевым. Своим месячным заданием эти бригады выполнили на 200 процентов.

Сейчас на монтажных участках широко развернулось социалистическое соревнование за быстрейшее окончание сооружения пусковых цехов, за дальнейшее улучшение качества и снижение стоимости работ.

А. КОНУСЕНКО,
партгруппорг.

Забота об отдыхе трудящихся

Более 120 работников ремонтно-механического завода отдохнули в прошедшем году на курортах и в домах отдыха страны. В том числе 9 человек лечились на центральных курортах — в Сочи, Кисловодске и других.

В первом квартале 1954 года заводской комитет профсоюза выдаст 7 путевок на курорты и около 10 путевок в дома отдыха.

На днях на курорты Дарасун и Аршан выехали лучший производитель чугунолитейного цеха фермовщик т. Астафьев и столяр деревообделочного цеха завода т. Белянин. 16 января выедут в дом отдыха соседнего города еще три работника завода.

В феврале получат путевки два лучших производственных завода на курорты Сочи и Кисловодска.

И. СТОЛБОВ,
председатель завкома профсоюза.

С большим подъемом отметили трудящиеся города наступление Нового, 1954 года. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий стремятся с первых дней нового года работать ритмично, повышать качество строительного монтажных работ и снижать их себестоимость.

ВВЕДЕН В ДЕЙСТВИЕ ЕЩЕ ОДИН АГРЕГАТ

Коллектив пускового цеха, где начальником т. Шикторов (производство т. Бжезинского), успешно ведет пусконаладочные работы. На днях здесь пущен в эксплуатацию еще один технологический агрегат. По счету это уже третий агрегат, находящийся в действии.

За несколько дней эксплуатации агрегата уже получены первые тонны продукции.

Успешно ведутся работы по подготовке к вводу в действие четвертого агрегата. Пуск его намечен через 10-15 дней.

Они будут работать еще лучше

Многие рабочие механосборочного цеха ремонтно-механического завода завершили минувший год высокими производственными показателями. Так, токарь т. Гусаков, применяя передовые методы труда, на обработке ответственных деталей за 12 месяцев выполнил около двух годовых норм. Свыше двух с половиной годовых норм выработал в минувшем году слесарь т. Буйлов.

Передозики производственников тт. Гусаков и Буйлов дали слово, что в новом году они будут трудиться еще лучше.

М. ВОЛГИН.

На основе передовой технологии

Замечательными успехами в труде встретили 1954 год эксплуатационники действующего цеха, где начальником т. Радченко (производство, руководимое т. Победоносцевым). Коллектив цеха успешно освоил технологию и значительно перевыполнил годовой план выпуска продукции. По выпуску продукта № 1 годовой план цехом выполнен на 103 процента, а по продукту № 2 — на 120.

Особенно хорошие успехи в работе имели эксплуатационники в последнем месяце прошедшего года. В декабре смена т. Захарова выполнила месячное задание на 113 процентов, смена т. Вайсфельд — на 125,3 процента, смена т. Камина — на 122,2 процента и смена т. Мухина — 116,4 процента.

Коллектив важного цеха систематически снижает себестоимость продуктов. Этому эксплуатационники добиваются благодаря экономии отоварительного и технологического пара, электроэнергии, воды.

Ежемесячно в цехе подводятся итоги социалистического соревнования. Победителем в социалистическом соревновании среди всех смен в декабре вышла смена, руководимая т. Вайсфельд. Второе место заняли ремонтники цеха, руководимые т. Замазчиковым.

Лучших результатов в работе среди всего коллектива добились старший машинист т. Чеботарев, выполнивший месячное задание на 138 процентов, дежурный слесарь-ремонтник т. Васянин, машинист т. Воложина, наладчик т. Третьяков, слесарь-ремонтник т. Какоуров, дежурный электромонтер т. Калинин и дежурная лаборантка т. Полянская. Н. ПАВЛОВ.

В горкоме КПСС

„О проведении ленинских дней“

В связи с исполняющейся 21 января 30-й годовщиной со дня смерти В. И. Ленина, бюро горкома КПСС приняло постановление о проведении ленинских дней. Партийным комитетам и партийным организациям предложено провести на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях лекции, доклады и беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. В библиотеках, клу-

бах, красных уголках намечено организовать фотомонтажи, выставки литературы о В. И. Ленине.

Во всех коллективах предприятий, учреждений и учебных заведений с 18 по 22 января будут проведены торжественно-траурные заседания. 21 января 1954 г. в клубе «Победа» состоится общегородское торжественно-траурное заседание.

Лауреаты Международной Сталинской премии „За укрепление мира между народами“ за 1953 год



Пьер Кот — депутат Национального собрания (Франция)



Сахиб Синг Сакхай — член Совета штатов Парламента Индии.



Джон Бернат — профессор Лондонского университета (Англия).



Попова Н. Р. — секретарь ВЦСПС (СССР).

Партийная жизнь

Как работает наш кружок

Партийная организация 6-го строительного района поручила мне руководить кружком повышенного типа по изучению истории партии. В прошлом учебном году слушатели этого кружка закончили изучение X главы Краткого курса истории партии.

В текущем году, в соответствии с программой, уже пройдены темы «50 лет КПСС», материалы V сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского Пленума ЦК КПСС, XI и XII главы Краткого курса. Сейчас мы приступили к работе над темой «Учение марксизма-ленинизма по национальному вопросу».

Стремясь содержательно и интересно излагать материал слушателям, я тщательно готовлюсь к каждому занятию. Около месяца я готовил, например, тему «50 лет Коммунистической партии Советского Союза». За это время изучил не только тезисы отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС, но еще раз внимательно перечитал многие разделы Краткого курса и работы И. В. Сталина «Об основах ленинизма» и «К вопросам ленинизма». Это позволило мне кратко и четко рассказать на занятиях об основных этапах истории нашей партии, привести яркие примеры и сделать, на мой взгляд, свой рассказ доступным и понятным каждому слушателю.

Проведенное по теме «50 лет КПСС» собеседование показало, что я потрудился не даром. Почти все слушатели кружка активно выступили на собеседовании. Их ответы свидетельствовали о глубоких и

прочных знаниях изученной темы.

Учитывая, что руководимый мною кружок является кружком повышенного типа, я при изложении нового материала в основном останавливаюсь на первоисточниках, характеризуя при этом внутреннюю и международную обстановку, а остальные разделы Краткого курса рекомендую слушателям изучать самостоятельно. Такой метод положительно сказывается на работе кружка, так как приучает слушателей самостоятельно работать над книгой.

Для повышения активности слушателей на собеседованиях я практикую дачу отдельным из них заданий по подготовке определенных вопросов к занятию, применяю другие формы индивидуального подхода к слушателям. Стремлюсь так руководить собеседованием, чтобы больше дать инициативы и самостоятельности, всех втянуть в обсуждение поставленных вопросов.

Подавляющее большинство слушателей кружка повседневно работает над повышением своего идейно-политического уровня, тщательно готовится к занятиям, активно выступает на собеседованиях. К таким слушателям относятся тт. Гук, Минченко, Никольский, Славкин, Некрасов, Кавецкий и другие.

Занятия кружка проходят и на высоком организационном уровне. С начала учебного года у нас не было еще ни одного случая срыва или переноса занятий. Почти все слушатели аккуратно посещают занятия.

Вместе с тем в работе кружка имеют место и некоторые недостатки. Слушатели-комсомольцы тт. Биевицкий и Шептун, работающие прорабами, зачастую не посещают занятий и не готовятся к ним. Пренебрегая повышением своего идейно-политического уровня, эти товарищи допускают серьезные ошибки и недостатки в практической деятельности. В своих прорабствах они, в частности, не ведут никакой воспитательной работы с молодыми рабочими. Все это привело к тому, что нарушение тт. Биевицкий и Шептун требований Устава ВЛКСМ стало предметом обсуждения общего комсомольского собрания.

Неудовлетворительно работает над овладением марксистско-ленинской теорией коммунист т. Кирилин. Он, хотя и аккуратно посещает занятия, но к ним не готовится, конспектов не ведет, в собеседованиях не участвует.

Партийная организация стройрайона уделяет значительное внимание работе нашего кружка. На занятиях часто бывают члены партийного бюро тт. Сафонов и Абзештадт. На первом занятии кружка присутствовал также представитель парткома строительства т. Комов. Но с тех пор никто ни из парткома, ни из горкома партии ни разу не был у нас на занятиях. А следовало бы почитать. Это помогло бы глубже вскрыть недостатки в работе кружка, недочеты в моей работе, как пропагандиста, быстрее устранить их.

А. ПУСТОШКИН,
пропагандист.

Больше внимания воспитанию кандидатов партии

«Все лица, — говорится в Уставе КПСС, — желающие вступить в партию, проходят кандидатский стаж, необходимый для того, чтобы ознакомиться кандидату с программой, Уставом, тактикой партии и обеспечить парторганизации проверку личных качеств кандидата».

Для прохождения кандидатского стажа устанавливается годичный срок, в который партийная организация обязана помочь кандидатам подготовиться к вступлению в члены партии.

Как же справляется с этой задачей партийная организация завода, где директором т. Бжезинский?

По заявлению секретаря партийного бюро т. Франчука, партийная организация уделяет значительное внимание работе с кандидатами в члены КПСС. Все они имеют партийные поручения, добросовестно выполняют их, принимают активное участие в деятельности партийной организации и всем самым готовы себя для вступления в члены КПСС.

В действительности дело обстоит далеко не так. Работа с кандидатами партии является запущенным участком в деятельности партийного бюро

и его секретаря т. Франчука. Об этом говорят такие факты. Тов. Франчук уверяет, например, что кандидат в члены партии т. Литвинов, являясь агитатором, ежедневно проводит среди рабочих чистки газет. Но это, к сожалению, не так.

Читки газет, — говорит группарг цеха т. Молодцов, — т. Литвинов проводит от случая к случаю.

Секретарь партийного бюро считает неплохим агитатором кандидата в члены КПСС т. Шарпова. В действительности же т. Шарпов не имеет партийного поручения. Об этом говорит группарг цеха т. Бояркин.

Два месяца работает в цехе, где начальником т. Шикторов, кандидат партии т. Кармадонов. Однако партбюро завода не удосужилось привлечь молодого коммуниста к работе в партийной организации. В результате он не имеет партийного поручения, не работает над повышением своего идейно-политического уровня.

Партбюро не помогает в работе и другим молодым коммунистам. Члены партбюро на беседах, проводимых агитаторами-кандидатами партии, не участвуют, участвуя проводимой ими

массово-политической работы не ведут. Неудавительно поэтому, что они не знают истинного положения дел. Группарг тт. Бояркин и Молодцов, секретарь партбюро т. Франчук не могли сказать, например, кто из агитаторов за последние два месяца, на какие темы и сколько провел бесед и читок газет.

Не нашли своего отражения вопросы работы с кандидатами в члены партии в повестке дня заседаний партийного бюро и партийных собраний. А в этом есть необходимость, так как из шести кандидатов четверым — тт. Богомазову, Коваленко, Литвинову и Степанову — партийная организация уже продлила кандидатский стаж.

Истекает у них срок продленного кандидатского стажа. Это обязывает партийную организацию вдвойне усилить воспитательную работу, проверку личных качеств кандидатов в члены партии. Но партийная организация и ее секретарь т. Франчук этот важный участок партийной работы пустили на самотек.

М. КАПУСТИН.

К СОЗЫВУ СОВЕЩАНИЯ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ В БЕРЛИНЕ

1 января Министерством Иностранных Дел Союза ССР были получены идентичные ноты Правительства Франции, Англии и США в ответ на ноту Советского Правительства от 26 декабря по вопросу о созыве совещания Министров Иностранных Дел.

В этих нотах указанные Правительства выразили согласие с предложением Советского Правительства созвать совещание Министров Иностранных Дел Франции, Англии, США и Советского Союза 25 января в Берлине, а также согласились с тем, чтобы представители Верховных Комиссаров четырех держав в Берлине обсудили вопрос о помещении, в котором должно

состояться совещание.

4 января Министерство Иностранных Дел СССР направило Посольствам Франции, Англии и США в Москве ответную ноту, в которой Советское Правительство подтверждает получение ноты Правительств Франции, Англии и США от 1 января. В ноте Советского Правительства сообщается также что Верховный Комиссар СССР в Германии поставлен в известность о том, что вопрос о помещении, в котором должно состояться совещание, должен быть решен по согласованию между представителями Верховных Комиссаров четырех держав в Берлине.

В блокнот агитатору

Цифры и факты

* За послевоенные годы в легкой промышленности СССР достигнут и значительно превзойден довоенный уровень выпуска промышленных товаров широкого потребления. В целом производство предметов потребления в 1953 году превысит уровень 1940 года на 72 процента.

* Производство продовольственных товаров в нашей стране увеличивается в 1953 году по сравнению с 1950 годом больше чем на 41 процент. В частности, по Министерству промышленности продовольственных товаров СССР выпуск основных товаров в 1953 году в сравнении с 1940 годом составит: мяса — 162 проц, рыбы (добыча) — 172, колбасных изделий — 158, животного масла — почти 200, сахара — 168, кондитерских изделий — 172 процента.

* Подъем благосостояния советских людей ярко проявляется в повышении их покупательной способности и увеличении розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли. Этот товарооборот в 1953 году по сравнению с 1940 годом возрастает на 79 процентов (в сравнимых ценах). Если за предыдущие три года товарооборот увеличивался в среднем в год на 13 проц., то в 1953 году по отношению к 1952 году он возрастает на 20 процентов.

* По решениям партии и правительства в ближайшие 2—3 года резко увеличивается производство предметов народного потребления. В 1956

году по сравнению с 1950 годом предусмотрен рост важнейших товаров примерно в следующих размерах: шерстяных тканей — в 2 раза, шелковых тканей — в 5,2, бельевое трикотажа — в 2,8 раза, хлопчатобумажных тканей — на 70 процентов, чулочно-носочных изделий — на 80, обуви кожаной — на 70 процентов. Соответственно производство мяса государственной промышленности в 1956 году по сравнению с 1950 годом увеличивается в 2,4 раза, добыча рыбы — в 2,1, выработка животного масла — в 2, сыра — в 3,3, сахара-песка — в 2,1, сахара рафинада — в 2,6, всех видов консервов — в 2,9 раза.

* В Советском Союзе в больших размерах осуществляется строительство жилых домов для трудящихся, и это строительство с каждым годом принимает все более широкий размах. В 1953 году были значительно увеличены государственные капитальные вложения в жилищное строительство, и общий размер их теперь почти в 4 раза превышает затраты на эти цели в довоенном 1940 году.

* Вместе с тем быстро расширяется строительство школ, лечебных и детских учреждений. Народнохозяйственным планом на 1953 год было предусмотрено увеличить по сравнению с 1952 годом: строительство школ — на 30 процентов, строительство детских садов и яслей — на 40 процентов и строительство больниц — на 54 процента.



Новосибирская область. В селе Камчатка Новосибирского района в сети партийного и комсомольского просвещения создано пять кружков.

На снимке: в сельском клубе. Очередное занятие одного из кружков по изучению Истории КПСС. Руководит кружком председатель Камчатского сельского совета Е. П. Шуст. Фото В. Лещинского

Прессклише ТАСС.

Отклики на ответы Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова на вопросы г-на Кингсбэри Смита

Обзор телеграмм, поступивших из-за границы

Ответы Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова на вопросы Генерального европейского директора американского агентства Интернешнл Ньюс Сервис г-на Кингсбэри Смита привлекли внимание мировой общественности. Иностранная пресса и радио широко отозвались на эти ответы.

Многие обозреватели газет и радио признают, что интервью Г. М. Маленкова встретило благожелательные отклики в различных кругах.

Как передает агентство Франс Пресс из Вашингтона, «интервью Маленкова было встречено в Вашингтоне с интересом... Отмечают, что слова, сказанные Маленковым в отношении американского народа, необычайно сердечны».

Американская газета «Дейли Миррор» также отмечает искренний миролюбия и доброжелательства тон ответов Г. М. Маленкова. «По словам дипломатов, — пишет газета, — послание Маленкова, выражающее добрые пожелания американскому народу на Новый год, знаменательно своим сердечным тоном».

Однако некоторые другие американские газеты, отражая позицию тех кругов США, которые не заинтересованы в смягчении международной напряженности, стремятся в своих комментариях ослабить впечатление, произведенное ответами товарища Г. М. Маленкова на широкие круги американского народа.

В воскресном номере газета «Нью-Йорк таймс» указывает, что ответы Г. М. Маленкова переключаются с его высказываниями о мире, которые были сделаны в марте 1953 года.

Признавая, что наблюдатели на Западе склонны одобрить заявление Маленкова как указание на то, что Россия готова выйти за пределы старого атомного тупика, газета выступает против советского предложения об отказе от применения атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения, заявив, что «обязательство не применять атомное оружие могло бы послужить серьезной помехой для планов обороны Запады».

Попытки некоторых американских газет ослабить значение ответов Г. М. Маленкова и отвлечь внимание общественности от конкретных советских предложений, направленных на укрепление мира и безопасности народов, не разделяются многими органами западноевропейской буржуазной печати, в частности, французской. Французская печать в своих

многочисленных откликах на ответы товарища Г. М. Маленкова на вопросы г-на Кингсбэри Смита подчеркивает, что 1954 год начинается в условиях, благоприятных для дальнейшего ослабления международного напряжения.

«Оглядываясь ли первое января 1954 года от первого января других лет? — спрашивает газета «Пари-Пресс Энтрансжан». — Да, в лучшую сторону».

Маленков открывает новый год проявлением необычной теплоты по адресу западных народов, следствием в форме интервью».

Выражая мысли и желания миллионов миролюбивых людей во Франции, газета «Юманите» по поводу ответов Г. М. Маленкова пишет:

«Советский Союз еще раз оказал эффективное содействие делу защиты мира, открыв на пороге нового года перспективы переговоров, которые могут начаться в исключительно благоприятных условиях, если мы ничем не будем пренебрегать, чтобы обеспечить их успех».

Многие лондонские газеты опубликовали под заголовками на всю первую полосу полный текст заявления Главы Советского Правительства, которое они подают как «послание мира».

Итальянская газета «Аванти» называет ответы товарища Г. М. Маленкова «новым доказательством стремления к миру Советского Союза и конкретной перспективы ослабления международного напряжения, открывающейся перед народами всего мира».

Газета «Унита» опубликовала статью, в которой, в частности, указывается: «Нет сомнения, что слова Маленкова, относящиеся к возможности улучшения нынешних отношений между народами Советского Союза и Соединенных Штатов Америки, находят глубокий отклик среди широких народных масс всех стран, которые понимают, насколько это важно для мирного будущего всего человечества».

Газеты Германской Демократической Республики, печатая текст ответов Г. М. Маленкова, особо отмечают содержащиеся в ответах указания на благоприятные возможности для дальнейшего ослабления международного напряжения в 1954 году.

Западногерманская газета «Гамбургер Моргенпост» приветствует ответы товарища Г. М. Маленкова как «хорошее предзнаменование». Газета выражает надежду, что новый год может стать «годом атомного мира». «Бремер Нахрихтен» публикует

на первой странице полный текст ответов Г. М. Маленкова под заголовком: «Возможности разрядить напряжение». Другая берлинская газета «Везер Курир» крупным шрифтом выделяет за явлением Г. М. Маленкова о том, что имеются благоприятные возможности для дальнейшего ослабления международного напряжения в 1954 году.

Индийские газеты публикуют ответы Г. М. Маленкова на вопросы Кингсбэри Смита. Газеты одобряют ответы Г. М. Маленкова, характеризуя их как дальнейшее проявление желания СССР к смягчению международной напряженности. «Хиндустан таймс» опубликовала ответы Г. М. Маленкова под заголовком: «Более широкие перспективы ослабления международной напряженности». «Маленков говорит о стремлении СССР к миру», «Призыв к запрещению атомного оружия».

Газеты публикуют также основное содержание новогодней речи К. Е. Ворошилова, подчеркивая то место, где он указал на горячее стремление СССР бороться за поддержание мира во всем мире.

Пекинские и шанхайские газеты опубликовали текст ответов Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова Кингсбэри Смигу.

Комментируя ответы Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова на вопросы г-на Кингсбэри Смита, газета «Женьминьжибао» в передовой статье, озаглавленной «Правильный путь к дальнейшему ослаблению напряженности в международных отношениях», пишет: «Тот факт, что глава Советского Правительства накануне нового года выразил решимость и стремление советского народа и впрямь бороться за смягчение международной напряженности и установление нормальных взаимоотношений между странами, еще раз доказывает, что советский народ всегда вместе с миролюбивыми народами всех стран, и это вдохновляет их и придает им силы в борьбе за мир против войны».

Венгерская газета «Сабад неп» пишет: «Мир изю дня в день является свидетелем усилий Советского Правительства, направленных на укрепление мира, и нет никакого сомнения в том, что в настоящее время к числу этих усилий в первую очередь относятся меры, предпринимаемые Советским Союзом в целях недопущения атомной войны».

(ТАСС)



В клубе «Строитель» (поселок им. Куйбышева) регулярно занимается кружок кройки и шитья.

НА СНИМКЕ: занятие кружка.

Кино

„Честь товарища“

Берег озера. Медленно идет часовой, зорко всматриваясь в каждый куст, прислушиваясь к малейшему шороху. Все спокойно. Но тишина обманчива. Едва часовой успел скрыться в кустах, как на берег из воды выходят бойцы 1-го взвода 1-й роты, которыми командует выпускник суворовского училища Володя Ковалев. Один за другим скрываются бойцы в прибрежных кустах. Перебежками, ползком, маскируясь, они миновали линию обороны и, преодолев все препятствия, вплотную подошли к боевым складам противника. Еще один бросок — и задание будет выполнено: сооружения взлетят на воздух. Но спячки отсырели! Как быть? Зрителям невольно хочется помочь юным бойцам. Но они и сами нашли выход. Через несколько минут склады были взорваны.

Выйти победителями в этой военной игре бойцы 1-го взвода помогли смелость, решительность, находчивость, ловкость каждого из них, а главное — дисциплинированность и дружба.

Решительно и находчиво действует Геннадий Пашков. Выдержку и способности командира организатора проявляет Володя Ковалев.

А всегда ли они были такими? Нет, фильм «Честь товарища» и рассказывает о том, как весь коллектив суворовского училища — и преподаватели и учащиеся — помогли каждому из суворовцев преодолеть свои недостатки, учили дорожить честью своего взвода, училища. Не простое

желание выручить товарища заставило Володю Ковалева и его друзей подготовить оружие Геннадия Пашкова к осмотру. Своим поступком они убедили себя-любивого, заносчивого Геннадия в том, что он неправ, помогли ему поверить в настоящую дружбу.

Так в борьбе со своими недостатками и недостатками товарищей взрослеют суворовцы. Честный, прямой, впечатлительный Володя Ковалев постепенно становится менее вспыльчивым, он уже умеет властвовать собой и, когда, прощаясь с преподавателями и товарищами, Володя говорит: «Мы будем дорожить честью училища. Вам не придется краснеть за нас», — нельзя не поверить тому, что эти юноши в будущем станут хорошими офицерами Советской Армии.

В этом фильме зрители встретят знакомых по книге Б. Илюмского «Алые погоня» и младших суворовцев — Федю Семенова, Артема Каменюку, Павлика Авликина — и вместе с ними переживут немало волнующих, веселых эпизодов.

Живо и искренне исполняют роли суворовцев молодые актеры В. Бирцев, Е. Новиков (Володя Ковалев, Геннадий Пашков) артисты Л. Фричинский и Ф. Ярославский (Гербов и Братушкин). Непосредственны и хороши в ролях младших суворовцев школьники Юра Лепешкин, Лева Коптев, Боря Магюшкин. Менее выразительны получились и в сценарии и в фильме образы взрослых.

Н СЕМЕНОВА.

Народы Африки поднимаются на борьбу за национальную независимость

Борьба народов Африки против империалистических порабощателей продолжается уже много десятилетий. Большого подъема она достигла после окончания второй мировой войны, обострившей кризис всей колониальной системы империализма.

В последние годы в Африке значительно укрепили свои позиции наиболее жестокие эксплуататоры угнетенных народов — американские империалисты.

Повышенный интерес монополистов США к Африке понятен. Африка — крупный поставщик урановой руды, марганца, кобальта, алмазов, меди, т. е. такого стратегического сырья, без которого невозможно развертывание военной экономики. Большое количество этого сырья вывозится теперь в США.

В погоне за прибылями колонизаторы ускоряют процесс насильственного обезземеливания крестьянства. Местное население Кении, Южной Родезии, Южно-Африканского Союза лишено плодородных земель и согнано в резервации, под которые отведены

малопродуктивные, засушливые районы. В этих резервациях люди обречены на медленную смерть. За попытку спасти свою жизнь бегством их бросают в тюрьмы, заставляя их месяцами бесплатно работать на плантациях колонизаторов.

Африканские рабочие по 14—16 часов в сутки трудятся на шахтах, рудниках, в портах, на плантациях. За свой каторжный труд они получают жалкие гроши. Во многих странах Африки до сих пор сохранилась работорговля.

Усиление колониального гнета империалистов встречает растущее сопротивление трудящихся. Руководящей и направляющей силой национально-освободительного движения во многих странах Африки становится рабочий класс и его авангард — коммунистические партии.

Большого размаха национально-освободительное движение достигло во французских колониях Северной Африки — Алжире, Марокко и Тунисе. Коммунисты этих стран выдвинули предложение о создании единого антиим-

периалистического фронта. Летом 1951 года был создан «Алжирский фронт в защиту свободы», объединивший ряд политических партий и общественных организаций. По инициативе руководящего комитета фронта проводились массовые выступления, митинги и демонстрации протеста против репрессий колониальных властей, в защиту демократических свобод.

Алжирский рабочий класс — докеры, шахтеры, транспортники — мужественно отстаивает свои права. Только за первые пять месяцев 1953 года в забастовках участвовало 115 тыс. рабочих. Несмотря на полицейские репрессии и страшные лишения, докеры алжирских портов с июня 1949 года отказываются обслуживать пароходы, перевозящие грузы для войны против вьетнамского народа, показывая этим образец proletарской солидарности и интернационализма. В конце ноября 1953 г. докеры г. Орана отказались грузить транспортное судно «Вигер», направлявшееся в Индокитай.

В этой борьбе алжирские трудящиеся научились многому. Они увидели, какие огромные возможности таит в себе единство действий. Состоявшийся недавно пленум ЦК Алжирской компартии призвал к созданию Демократического национального фронта на более прочной основе.

Свыше 70 лет борется за национальную независимость и свободу тунисский народ.

Пытаясь подавить освободительное движение тунисцев, колониальные власти создали в стране обстановку кровавого террора. Брошены в тюрьму руководители компартии во главе с секретарями ее ЦК. Тысячи патриотов сосланы в концентрационные лагеря, сотни — казнены. Одновременно колонизаторы стремятся вызвать раскол антиимпериалистических сил, убедить международное общественное мнение, что в Тунисе царит атмосфера «спокойствия и сотрудничества». С этой целью, вопреки воле народа, Тунису навязаны «реформы», на основе которых колониальная администрация решила провести выборы марionеточных муниципалитетов.

Политические партии и профсоюзы Туниса призвали народ бойкотировать выборы. Подавляющее большинство населения

горячо откликнулось на этот призыв. В городе Тунисе, например, в выборах участвовало лишь 0,5 процента коренных жителей.

Затем колонизаторов потерпела провал. В дни выборов во многих городах Туниса состоялись забастовки, митинги и демонстрации трудящихся, прошедшие под лозунгами борьбы за освобождение арестованных патриотов и за предоставление стране национальной независимости.

В Кении большого размаха достигло движение за возврат отобранных колонизаторами земель. В движение включились обездоленные массы крестьянства, обреченные колонизаторами на голод и страдания.

На стороне народов Африки, отстаивающих свое право на счастливое будущее и национальную независимость, симпатии и поддержка всего прогрессивного человечества. В лице демократического движения народов колоний трудящиеся метрополий имеют верного союзника в борьбе против общего врага — империализма.

П. ДЕМЧЕНКО.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.